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INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 
COMISIÓN DE QUEJAS Y DENUNCIAS 

 
Minuta de la Vigésima Sesión Extraordinaria Urgente de carácter privado de la 
Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto Nacional Electoral, celebrada el 18 de 
abril de 2019.  
 
Orden del día 
 
Lista de asistencia. 
 
Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
 
ÚNICO. Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del PROYECTO DE 

ACUERDO DE LA COMISIÓN DE QUEJAS Y DENUNCIAS DEL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL, RESPECTO DE LA SOLICITUD DE MEDIDAS 
CAUTELARES FORMULADA POR EL GOBERNADOR DEL ESTADO DE 
BAJA CALIFORNIA EN CONTRA DEL PARTIDO BAJA CALIFORNIA, POR 
LA PRESUNTA CALUMNIA EN SU CONTRA, DERIVADO DE LA DIFUSIÓN 
DE UN PROMOCIONAL DE TELEVISIÓN, DENTRO DEL 
PROCEDIMIENTO ESPECIAL SANCIONADOR 
UT/SCG/PE/FAVL/JL/BC/56/2019. 

 
En la Ciudad de México, a las trece horas con treinta y cinco minutos del dieciocho 
de abril del año dos mil diecinueve, en las Salas de Consejeros 1 y 2, ubicadas en 
las oficinas centrales del Instituto Nacional Electoral, la Comisión de Quejas y 
Denuncias celebró su Vigésima Sesión Extraordinaria urgente de carácter privado, 
a la que asistieron vía remota, la Doctora Adriana Margarita Favela Herrera y el 
Doctor Benito Nacif Hernández, Consejeros Electorales integrantes de la Comisión; 
y de manera presencial, la Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez, Consejera 
Electoral y Presidenta de la Comisión; así como el Maestro Carlos Alberto Ferrer 
Silva, Titular de la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral en su carácter de 
Secretario Técnico de la Comisión. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Da inicio la Vigésima Sesión Extraordinaria 
Urgente de carácter privado de la Comisión de Quejas y Denuncias, le solicito al 
Secretario Técnico que verifique el quorum legal para sesionar. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: Le informo que se encuentran vía remota la Consejera Adriana 
Favela, al Consejero Benito Nacif, y presencialmente usted, por lo que en términos 
reglamentarios existe quorum legal para sesionar. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Le solicito al Secretario Técnico que de 
cuenta del proyecto de orden del día. 
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Mtro. Carlos Ferrer: Señaló que el proyecto de orden del día consiste en un punto, 
al que dio lectura.  
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Consulta a la y el integrante de esta Comisión 
si hay alguna observación en el orden del día. Tome la votación, por favor, 
Secretario. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: Se consulta a los Consejeros de la Comisión si se aprueba el 
Proyecto de orden del día. 
 
El proyecto de orden del día fue aprobado por unanimidad de votos. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Proceda a dar cuenta único punto del orden 
del día. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: El Gobernador del Estado de Baja California denunció al 
Partido de Baja California por la supuesta difusión de propaganda calumniosa a 
partir de un promocional de televisión denominado “Televisión Nacho Kiko” porque 
en su contenido dice, se escuchan las frases: “es muy corrupto el gobernador de 
Baja California, Francisco Kiko Vega”, y “aquí donde nuestro Presidente señalaba 
al Gobernador Kiko Vega como corrupto, nos sumamos a ese pronunciamiento y le 
daremos seguimiento. Si Kiko Vega es corrupto, como mucho creemos, vamos a ir 
por él, vamos a investigar y lo vamos a llevar hasta sus últimas consecuencias sin 
disimulos, ya estuvo”. 
 
Al respecto, el proyecto propone la improcedencia de la medida cautelar solicitada, 
debido a que, como se argumenta en el proyecto, el material denunciado 
únicamente fue trasmitido del 11 al 13 de abril del presente año, por lo que se está 
en presencia de hechos consumados.  
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Consulto si hay alguna intervención con 
relación al punto del orden del día. 
 
Presentaré algunas cuestiones de forma y anuncio que estoy de acuerdo con la 
propuesta que se nos formula, en términos también ya de lo que ha sido un criterio 
reiterado de esta Comisión. Si no hay intervenciones, por favor Secretario, tome la 
votación. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: Conforme a sus instrucciones. Con las observaciones de 
forma que usted ha anunciado, les consulto si se aprueba el proyecto. Quienes 
estén a favor, sírvanse manifestarlo. 
 
Acuerdo: Fue aprobado por unanimidad de votos de los Consejeros 

Electorales de la Comisión de Quejas y Denuncias el acuerdo de 
medidas cautelares relacionado con el procedimiento especial 
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sancionador UT/SCG/PE/FAVL/JL/BC/56/2019, por el que se declara 
improcedente la solicitud de medidas cautelares. 

 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Toda vez que se han agotado los asuntos 
listados, se da por concluida esta sesión siendo las 13:38 horas.  
 

Conclusión de la Sesión 
 

(Rúbricas) 
 

MTRA. BEATRIZ CLAUDIA ZAVALA PÉREZ 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

DRA. ADRIANA MARGARITA                                DR. BENITO NACIF 
    FAVELA HERRERA                                              HERNÁNDEZ 

   CONSEJERA ELECTORAL                          CONSEJERO ELECTORAL 
 
 

MTRO. CARLOS ALBERTO FERRER SILVA 
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN 


